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Historické objekty fabriky Premier-Werke leží 
na průsečíku dvou významných os - historic-
ké a přírodní. Historickou osou je ulice Ame-
rická, dříve Regensburg Straße, která patřila 
k nejvýznamějším cestám vedoucích do měs-
ta Cheb. Byla lemována dubovou álejí, která 
je z části zachována do dnes. Přírodní osu 
tvoří Břehnický potok, který protéká celým 
areálem a nedaleko se vlévá do řeky Ohře. 

Na severní a východní straně fabriky se na-
cházely další objekty, které se dodnes nedo-
chovaly. Je však zřejmé, že veškeré rozšiřo-
vání postupovalo zejména severním směrem. 
Břehnický potok byl téměř v celé délce areálu 
zatrubněn.
 

V současnosti se v areálu nachází několik 
budov, které svým využitím a měřítkem neod-
povídají umístění ve městě. Současnou prů-
myslovou výrobu tedy navrhuji přesunout do 
nové průmyslové zóny na východě města. Dvě 
nejzápadnější haly budou i nadále plnit svou 
stávající funkci a zůstane zde provozované 
truhlářství s prodejnou nábytku.
 

Důraz na obě již zmíněné osy - historickou 
a přírodní. Hlavní orientace fabriky se otočí 
směrem do areálu ve směru přírodní osy - po-
toka. Nové koryto potoka udává nový směr ce-
lého areálu. Zmeandrováním a rozšířením kory-
ta potoka se tok zklidní a zároveň se eliminuje 
případné riziko záplav.
 

Přírodní osa bude prodloužena a navázána  
na volnočasový areál Krajinka a Poohří. Sever-
ním směrem od historických průmyslových hal 
je navržen nový park, který svou osovostí pod-
poruje rytmus fasády fabriky. Dvě nové pří-
stavby směrem do parku vytváří nový prostor 
- rozhraní mezi interiérem a exteriérem - sta-
rým a novým - průmyslově surovým a krajinně 
romantickým, zároveň dotváří podobu severní 
fasády zjizvené předešlými přístavbami. 
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V historických halách továrny Premier se na-
chází také spousta přidružených drobných 
provozů a dodatečně přistavovaných kon-
strukcí. Tyto konstrukce budou na základě 
předchozí analýzy historie budovy zbourány 
tak, aby byla objektu navrácena jeho původ-
ní podoba a otevřenost. V některých částech 
dojde také k propojení podlaží jednotlivých hal 
odebráním podlahy 2.NP, vzniká tak otevřený 
halový prostor s dominantím prvkem původ-
ního krovu.
 
 
Stavební program vychází z chybějících funk-
cích v okresním městě Cheb jeho okolí. Do 
nejsatrší z hal je umístěno muzeum původ-
ní výroby jízdních kol Premier a Es-Ka, která 
byla pro Cheb velmi významná. Prostřední 
hala bude sloužit jako krytá tržnice pro místní 
farmáře a drobné podnikatele. Do třetí haly je  
i vzhledem k zachování funkce - truhlářství -  
v sousedních objektech navržena sdílená díl-
na s conceptstorem a kavárnou. Součástí jsou 
i tvořivé dílny pro děti. 

Do poslední z hal je umístěno coworkingové 
centrum, které bude sloužit místním ke krátko-
dobému i dlouhodobému pronájmu pracovního 
místa pro jednotlivce i menší firmy. 

Součástí konverze areálu továrny je návrh 
parku v severní části areálu. O ohledem  
na předešlé analýzy přírodních podmínek  
a geomorfologie parcely je v návrhu přesně 
specifikován výběr dřevin a travin. 

V celé ploše parcely se nachází nivní se-
diment a jedná se o vlhké půdy. Do parku 
navrhuji tedy vegetaci vhodnou do těchto 
podmínek. 

Významným prvkem celého parku je nové 
koryto potoka, které je výrazně zmeandrova-
né tak, aby se tok potoka v areálu zpomalil. 
Návrh parku reaguje na osovost a rytmus in-
dustriálních hal. V jižní části směrem do ulice 
Americká je obnovena historická dubová álej, 
která lemuje celou tuto historickou osu. 


